



教练车无牌无照已报废 拿驾照才一个月就敢当教练

吴江今年已查处25辆“驾培黑车”

近日,有市民在东太湖论坛上举报称,吴江江南奥斯卡地下停车场有个“黑驾培”。随即,吴江区运政稽查大队联合公安突击检查,发现所谓教练连执业资格都没有,而教练车竟是一辆报废车。

记者从吴江运管部门获悉,今年年初至今,吴江已查处25辆驾培黑车,比去年全年还多9辆。

杨东萍 蒋文龙



资料图片

查处

在吴江江南奥斯卡地下停车场,吴江运政执法人员找到了这个黑驾培,只见教练车是一辆黑色桑塔纳,一名学员正在练车,一旁没有教练指导,而副驾驶位上也没有装副刹车。据学员介绍,教练在楼上办公室睡觉。该学员报名1个多月只通过了理论考试,目前正在科目二的训练。

据吴江区运政稽查大队大队长孟新华介绍,根据查处的情况,黑驾培大致分为两类。一类是外

“教练”自己才拿照一个月

地驾培机构在吴江设的报名点,违规进行驾培活动,这类情况最多;一类是驾驶员买辆车装个副刹车,然后以某驾校的名义招学员收培训费,这种教练车一般都是报废车,有的甚至连副刹车都没装。

根据《江苏省道路运输条例》,对未经许可进行机动车驾驶技术培训的,处以2万元到5万元的罚款。由于许多教练车是花几千元买来的报废车,被查处后车主

干脆不出现,被扣车辆也不要了。

近日,稽查大队在桃源查获一辆教练车,就是无证无照的报废车,车是“教练”花5000元买的,不仅没有随车教学设备,副刹车也没装,存在极大的安全隐患。此外,许多“教练”根本没有教练证。最近,稽查大队查处一家黑驾培,教练是夫妻俩。丈夫会开车,但没有教练证,最让人吃惊的是,当教练的妻子才拿驾照1个月左右。

统计

今年已查处25辆“驾培黑车”

据区运政稽查大队统计,去年共查处16辆驾培黑车。而今年年初至今,已查处25辆驾培黑车。

“黑驾培”大多设在相对偏僻的地方。像企业中、修车厂里都有查获过。”孟新华说,这次查获的“黑驾培”就设在地下停车场,如果没有群众举报,单靠执法人员是很难发现的。

“黑驾培”为何会有市场?目前,吴江有8家正规驾校,一辆车一年可培训学员90多名。据统

计,这8家驾校一年毕业3.3万人左右。据业内人士介绍,正规驾校从报名到考试需要几个月时间,而“黑驾培”一般会承诺学生3个月就能拿到驾照,有些学员为赶时间就这么给“忽悠”了。

老李是外来务工人员,之前一直没时间去学车,最近辞职了,就想在找工作前的一两个月内拿到驾照。听朋友介绍,说某驾校只要交钱就能上车,而且考试很容易过关,于是报了名。哪知

这是一家“黑驾培”,近期被查处,他赶紧找“教练”想拿回报名费,哪知“教练”早没影了。

“学车是为了学驾驶技能,学好后方便的是自己。在正规驾校学习或许时间久一点,但能真正掌握一门技能,自己心里也踏实。”黑驾培存在着很大的安全隐患,学员的安全没法保证不说,一旦出了问题,维权非常困难。”孟新华提醒,市民想学车,还是得通过正规渠道。

6000余名苏大新生感受创意迎新 今年报到高大上,有“专属志愿者”帮忙

刷卡报到、支付宝付学费……上周末,6000余名2014级新生到苏大报到,除了体验入学流程的“科技范”,学长学姐们贴心而富有创意的迎新,也让他们感受到浓浓温情。

姚臻 孙佳桦/文 尹喆/摄

用支付宝搞定学费

“用支付宝付学费,今年是我第一次。”苏大财务处蒋老师说,从去年6月开始,学校就尝试校园一卡通与支付宝挂钩,通过电脑、手机上的支付宝客户端,可以轻松给一卡通充值。“只要登录学校的网上缴费平台,输入学号密码,勾选交费项目,再选择支付方式就可以。”蒋老师介绍,目前交学费、杂费的方式很多,可以满足喜欢尝试新科技的同学。

除了交费方便,报名也很快捷。新生只要拿校园一卡通在自助终端机上刷一下,几秒钟后机器会打印出报到信息,条子上有宿舍区、房间号、军训班排等信息,甚至连班主任的电话都有。

私人定制志愿者

“吴贵菁同学你好,我是苏州大学沙钢钢铁学院志愿者王展,为了更好地帮助你顺利报到,请告知你的到校方式和到校时间,以便我们更好地为你服务。”开学前几天,苏大沙钢钢铁学院2014级新生吴贵菁收到一条温馨提醒,是学院为迎接94位新同学设计的“私人定制”服务。

据介绍,这个学院每位新生都有专属志愿者,且一对一引导、全

程化陪同和提供个性化服务。“有专属志愿者的帮忙,我感到非常亲切,而一对一的服务有种高大上的感觉。”吴贵菁高兴地说,这让自己在短时间内对学校和学院有了更多的了解。

可以自由选择室友

今年,苏大应用技术学院还首次尝试按学生意愿,自由选择寝室室友。无论是早已熟识的同学,还是通过新生群认识的新同学,只要生活习惯类似、兴趣爱好相近,就可以向班主任提交申请,成为大学四年的室友。

据该院团委书记张宗介绍,为了让新生更快地适应大学生活,建立良好的宿舍氛围,他们想出这个“人性化”的设计。记者在采访中发现,学院近一半的新生都参加了自由组合室友。很多学生还给予好评:“这样科学的安排很贴心。”

助贫困生顺利入学

苏大今年录取城镇学生3700多名,农村学生约2500名,为了确保每位被苏大录取的家庭经济困难新生顺利入学,学校继续开通绿色通道,帮助因家庭经济困难无法承担或者只能承担部分学费、生活费的新生圆大学梦。目前,学校已有272人通过绿色通道顺利入学。



在志愿者的帮助下,新生顺利完成入学报到

相关新闻

17所公办高校公布收费标准

上周五,苏州市物价局公示辖区内公办高等学校2014年秋季新生学费标准,共涉及17所公办高等学校开设的632个各类专业,基本涵盖省属和市属的本科、专科、高职类公办高校等学校新生学费收费标准。

苏州大学公布了137个专业的收费标准,其中,汉语言文学

学、新闻学、经济学、金融学、英语等5200元/生·年;临床医学、医学影像学、放射医学、口腔医学、预防医学、法医学、医学检验技术、环境设计、产品设计等7480元/生·年,上浮10%。记者注意到,收费标准上浮10%的31个专业全部是省优势学科。

陈小芬

天气

今天这样的好天气 这周难得有

虽然昨天云系稍多,不过太阳露脸的时间还是挺长的,只有吴江南部地区下午有短时毛毛雨。今天和昨天差不多,白天多云,吹偏东风,风力还不小,早晨最低气温24℃左右,白天最高气温28℃。

今天是这周难得的好天气,周三起每天都会时不时地来点雨。从目前的气象资料看,周三下午到周四的雨会达到中等,周五晚上会渐渐放晴。气温方面,周二起会有所下降,总体温差不大,最高温在26℃上下。

最近苏城一直是阴雨连绵,温度也降了,仿佛进入秋天。据气象专家介绍,连续5天平均气温在22℃以下,才算是真正入秋,目前苏州还没进入气象学意义上的秋天。专家提醒,最近早晚偏凉,湿度大,市民记得及时增添衣物,以防感冒。

尹焱

今明后三日天气

今天 多云 24℃~28℃

明天 阴 24℃~27℃

后天 阵雨转中雨 23℃~26℃

微新闻

公交站台试点 黄色警示线

@韩小强 9月12日起,干将路部分公交站台的地面上,出现亮黄色的警示线。据悉,这些在少数公交站台试点的黄色警示线采用反光材料,不仅能提示夜间行车的公交司机和站台保持合适距离,也能提醒其他驾驶员公交站台的位置。另外,黄色警示线的材料可以增加车辆停靠时的摩擦力,避免地面积水导致车辆打滑。同时,还能提醒候车乘客不要走到机动车道上。

常熟尚湖灯会 周日开幕

@何洁 9月21日-10月7日,2014“美丽湖山 灯耀中华”两岸情缘常熟(尚湖)灯会将登场,将展出大、中、小型彩灯18组。此外,9月30日-10月5日18:30-22:00,1400米长的虞山城墙还开设夜花园,沿路设有大红灯笼和各类小型灯组。

今天有多场招聘会

@尹焱 今天,苏州人才市场、新区人才市场、园区人才市场都有综合人才招聘会。市区招聘会8:30-12:45举行,地点:苏州市人力资源市场一楼(干将西路288号);新区招聘会8:00-12:00举行,地点:苏州高新区人才市场(狮山路22号);园区招聘会8:30-12:30、13:30-16:00举行,地点:苏州工业园区人力资源市场(旺墩路168号市场大厦)。

消防隐患单位曝光台

昆山金陵医院有限公司,法人代表:季绍楷。存在主要火灾隐患:西北侧楼梯被杂物堵塞;西北侧安全出口被封堵(1-6层);室内消防栓启泵按钮故障,不能正常使用;地下室设置氧气瓶组间;第三层东北侧安全出口防火门被拆除;两个疏散楼梯在首层设置卷帘门。

韩小强